



强化源头治理 提升服务质效

区生态环境分局多措并举为我区高质量发展提速添能

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 李小萌 摄影报道)今年以来,区生态环境分局提升服务意识,提高服务质量,从排污许可、环评审批、信访处理等重点领域精准发力,提供更有温度、更有速度、更有深度的服务,为芝罘区高质量发展提速添能。

全面核查,稳步推进,提高排污许可质量。前期召开持证排污企业培训班,重点围绕排污许可证质量核查、固定污染源监测监督及排放口二维码标识技术等相关规范文件培训。对辖区内50余家持证排污单位开展全面核查,范围覆盖辖区所有区属持证排污单位。专项帮扶小组通过实地核查走访,与企业排污许可相关工作人员面对面交流,耐心解答企业有关排污许可基本信息、自行监测要求等领域疑问,分阶段、分类型、有针对性地提出指导意见,对于现场核查中发现的问题,第一时间告知企业并予以改正指导,做好排污许可的“管理员”和持证排污单位的“服务员”,提供生态环境领域精准滴灌

式服务,为企业开展排污许可工作保驾护航。

强化问题导向、需求导向,持之以恒优化服务。通过持续强化环评业务指导,最大程度减少企业办理环评手续的疑问和困难,将环评服务保障融入全区经济社会发展大局,以服务提质增效作为切入点,对规划或建设项目的潜在环境影响进行研判,为项目建设提供科学决策的依据。在申报过程中,企业通过网上申请、邮寄的方式完成申报,由审批人员在环境影响评价管理系统完成受理、审批、办结流程,提高办理效率。利用环评文件受理、拟审批公示期同步完成项目现场检查、专家评审等流程,主动对接企业,掌握项目进展,全力保障项目建设,以最高的效率、最优的服务为我区项目建设营造最佳的环境,截至目前2023年完成项目环评审批31个。

优化流程,联动配合,强化源头治理。坚持以人为本、执法为民理念,聚焦群众诉求,逐项化解、跟踪督办、逐级回访,让群众诉求渠



道更畅通、解决问题更高效、人民美好生活更幸福。对于群众反映的诉求问题,立即受理,专人对接,及时反馈,确保问题“件件有着落,事事有回音”。对于攻坚过程中的困难问题,积极协调,密切配合,形成合力,通过协调街道办事处,充分发挥网格员贴近群众的作用,聚焦群众和企业最关心的高频事项,

用群众和企业最认可的沟通方式,努力将各类群众诉求问题化解在源头、处置在前端、解决在基层。今年上半年,芝罘分局累计受理各类环境信访投诉件230余件,处理率100%,解决率98%,群众满意率99%,全面提升发现问题、化解矛盾、服务群众的能力和水平,提升环境信访案件的处理质效。

区农业农村局开展“秸秆禁烧”宣讲活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 谭飞 张慧)近日,区农业农村局严密部署、细化措施,组织6名青年宣讲员到东珠岩社区开展“秸秆禁烧”宣讲活动。

活动中,青年宣讲队伍为群众面对面讲政策、说危害,详细讲解秸秆禁烧的重要性,引导广大群众理解支持秸秆禁烧工作,发现焚烧秸秆行为及时劝阻,做到人人知晓、人人重视,营造人人参与秸秆禁烧的良好社会氛围。同时,通过悬挂横幅标语、大喇叭循环播放、发放秸秆禁烧宣传材料、微信群推送、走村入户等多种方式,普及相关法律法规、政策规定,广泛宣传秸秆焚烧的危害和秸秆综合利用、科学还田的重要性,引导大家合理、有效处理秸秆。此外,宣讲志愿者联合街道办事处对秸秆焚烧行为进行巡查和监控,在田地禁烧区安排人员巡逻,严格做到有烟必查、有火必罚,确保田间不见火光、不见浓烟。

下一步,区农业农村局将持续加强秸秆禁烧巡查工作力度,提高群众秸秆禁烧意识,引导群众自觉成为禁烧的宣传者和实践者,确保秸秆禁烧工作见成效。

区档案馆开展“档案服务进景区”宣传

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 董玲洁)近日,区档案馆在朝阳街景区中心广场开展“档案服务进景区”宣传活动。依托馆藏珍贵照片,精心制作宣传展板,通过新老照片对比的形式,展现朝阳街、所城里百年沧桑巨变以及我区经济社会发展变化和百姓生活的变迁,吸引众多群众和游客驻足观看。

活动现场,工作人员与群众进行面对面交流,详细介绍档案资料情况,回答群众的问题,发放档案法等相关宣传资料近千余份,进一步宣传普及档案法律知识,让群众深刻体会到档案与每个人的工作生活密不可分,充分调动群众参与档案工作的积极性,营造人人参与档案、人人关心档案的良好氛围。

此次宣传展览是区档案馆开展送服务进社区、进企业、进机关和进景区“四进”主题活动中的一项。今年以来,通过专题巡展、档案基础业务提升和为企业办实事等工作,进一步增强群众档案意识,提升档案工作的社会影响力,为社区、企业等解决实际问题,充分发挥档案留史、资政、育人作用。

区妇幼保健院开展电梯应急救援演练

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 牟雪辉)近日,区妇幼保健院联合物业公司和电梯维保单位开展电梯应急救援演练。

演练模拟医院4号电梯在5层至4层之间急停,两名人员被困电梯轿厢。被困乘客通过电梯对讲与监控室取得联系,监控室启动应急预案,报告医院总务科。安保人员赶到现场后,确认轿厢位置并在电梯口设置隔离警戒措施,做好现场秩序维持。总务科接报后,联系维保单位应急值班电话,维保单位启动专业应急预案,派出2名值班维修人员赶往医院。维修人员到达现场确认情况后,手动释放抱闸进行平层,打开电梯轿门,仅10分钟就将被困人员安全救出,维修人员排除故障,电梯恢复正常运行。本次电梯应急救援演练,故障处置得当,达到预期效果。

下一步,医院将不断规范和完善应急救援预案,建立健全应急救援体系,切实提高电梯安全事故的预防和应急处置能力,确保广大患者和职工的乘梯安全。

加强安全意识 提高救援能力

芝罘消防联合多部门开展森林防火应急演练

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 刘婷婷 摄影报道)近日,区森林消防中队在崆峒岛对中建八局、芝罘岛森林防火应急队进行森林装备培训、森林操法演练,参加崆峒岛森林防火联防联控调度会,全力做好山火扑救工作准备。

区森林消防中队联合芝罘岛街道、中建八局等施工单位60余人开展崆峒岛森林防火联防联控实战应急演练,出动森防车4辆、风力灭火机10台、森林消防串联泵4台,铺设水带2000余米。演练共分两阶段,第一阶段由区森林消防中队对各应急队员进行风力灭火机、森林消防串联泵、二、三号工具的使用和协同配合进行示范操作培训;第二阶段进行实地演练,假设崆峒岛北山发生森林火情,重点演练串联泵引水上山,环山约2000米水带铺设、风力灭火机前突灭火、二、三号工具等协同配合,通过实战演练,专家讲评,进一步增强各方森林消防队伍之间的协同配合及作战能力。

训练结束后,区森林消防中队全面剖析演练中的不足,要求全体队员充分认识实战化演练重要性,把每次训练当做一次实战,切实提高在灭火救援中的整体作战水平。



疏堵结合,“柔性执法”提升市容秩序

区综合行政执法局平衡城市管理与民生保障

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 博一)为进一步规范市容环境秩序和经营秩序,为市民营造良好的生活环境,连日来,区综合行政执法局积极探索“人性化、柔性化”执法新路子,为市民群众营造安全有序市容环境秩序。

向阳街道北河街有一处多年自发形成的早市,存在占道经营、

噪音扰民、阻碍交通、影响市容等问题,向阳街道办事处在调研的基础上,积极听取市民建议,与附近一处停车场沟通,利用早晚居民上班的停车空档时间,在停车场划定一定区域,建立限时经营疏导点,引导自发早市业户进入停车场规范经营。每日5:00—8:00、15:00—20:00,向阳街道综合行政执法中

队执法人员与社区网格员、物业人员组成的攻坚队便开始对周边市容秩序进行巡查,主动发现问题,及时进行处置。

为使工作取得成效,执法人员与队员宫海燕与队员们采取提前到岗、延后撤岗的工作方法,整治自发早市中占道经营、阻碍交通等市容乱象。宫海燕充分发挥女性在执法工作中特有的耐心、细心和善于沟通等优势,温柔化解执法难题。“大姨您好!这里不让摆摊设点,请您到市场经营,谢谢。”每天早上类似这样的话她要说好多遍。这只是区综合行政执法部门在日常市容

秩序整治工作中的一个缩影。近年来,为保障市容秩序整洁有序,并给摊贩和市民提供方便,满足群众的购物需求,兼顾城市面子和百姓肚子,区综合行政执法局审批设置33处临时便民摊点群,指导、督促属地街道设立专业管理队伍,定区域、定范围、定时间进行规范管理,确保周边市容良好。

下一步,区综合行政执法局将持续贯彻疏堵结合、柔性执法观念,积极找寻城市管理与民生保障的平衡点,在消除市容秩序问题的同时满足市民民生需求,为民办实事、办好事。

